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BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
Delectează-te cu o carte nouă!  

Citeşte şi informează-te ! 
Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o 
gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  

LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,   
 petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,   
  irina_danila93@yahoo.com 

Puteţi direcţiona 2% din 
impozitul pe venitul dvs. 

pentru lucrările şi 
activităţile pe care le 
susţine   

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociaţiei:  PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210— “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.  DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602, 0761 621 994  
•Direct la Pangarul bisericii 

 Parohia “TOMA COZMA”  vă este un partener credibil ! 

(continuare din pag. a 2-a) Își va împlini strălucit această misiune mai ales în anul 387, când, pentru impozitele mari, poporul s-a revoltat, distrugând statuile împăratului Teodosie. După plecarea episcopului Flavian la Constantinopol, spre a cere clemență la împărat, de-a lungul întregului post al Paștilor, Sf. Ioan Gură de Aur rostește 21 de omilii, numite "Omiliile despre statui", în care consolează pe credincioşii îngroziţi, dar face şi operă morală, combătând păcatele şi arătând deşertăciunea lucrurilor de aici. Și tot așa, în tot timpul celor 12 ani de preoţie la Antiohia, Sf. Ioan a combătut pe eretici şi s-a străduit pentru formarea morală a credincioşilor săi. De altfel, în toată viața sa a creat o operă monumentală, din care amintim: 90 omilii la Evanghelia Sf. Matei, 88 la Evanghelia Sf. Ioan, 55 la Faptele Apostolilor, 250 la Epistolele Sf. Pavel, 67 omilii la Facerea, 59 la Psalmi etc. Apoi,  predici şi cuvântări la marile sărbători, cuvântări în cinstea sfinţilor, opere apologetice, ascetice, educativ-morale, corespondenţa sa  impresionantă. Toate l-au consacrat drept cel mai mare predicator al creştinismului timpuriu. Dar mai ales este pomenit prin Liturghia sa, ce se oficiază până azi în toate duminicile de peste an.   În anul 397, după moartea patriarhului Nectarie al Constantinopolului, Ioan a fost ales patriarh şi continuându-şi cu intransigenţă opera morală, a combătut abuzurile din mediul imperial dar şi clerical al capitalei. S-a angajat în opera misionară; a intervenit pentru echitate în administrarea unor dioceze din Tracia şi Asia Mică; a avut grijă de săraci şi a înfiinţat mai multe spitale pentru ei la Constantinopol; a convocat un sinod la Efes, în 401, unde erau nereguli şi a pus ordine.   Discursurile sale, vehemente şi implacabile, ca şi dragostea pentru săraci, adevăr şi dreptate, i-au făcut mulţi şi puternici duşmani, culminând cu împărăteasa Aelia Eudoxia, ofensată de predicile care-i denunţau extravaganţa vestimentară. Aşa au început represaliile. Primul exil a fost de scurtă durată, patriarhul fiind rechemat aproape imediat,de teama poporului care se răsculase, cerându-şi patriarhul. Două luni mai târziu, criticând din nou fastul și megalomania împărătească, este arestat în palat, aproape de Paşte şi dus în exil, ajungând după 77 de zile de extenuantă călătorie, la Cucuz sau Arabissos, în Armenia Mică. Dar și de aici, răutatea imperială a dat un nou ordin de deportare, la Pityus, un orăşel pe malul răsăritean al Mării Negre.  În drum spre această localitate, la Comana, în Pont, în ziua de 14 septembrie 407, Ioan a murit cu aceste cuvinte pe buze: 
"Slavă lui Dumnezeu pentru toate". Moaştele sale au fost aduse în biserica Sf. Apostoli din Constantinopol în ziua de 27 ianuarie 438. Aceasta prăznuim astăzi !  Dr. Ecaterina Hanganu 
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Programul liturgic în această săptămână 
   

♦Astăzi, duminică, 27 ianuarie, ora 8.00, Utrenia şi 
Sfânta Liturghie  

Preoţi slujitori:  - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc     
Ipodiaconi: David Cărăuşu, Călin Ilioi, Ştefan Ichim, Iustin Negrei  
Asistenţi liturgici: Theodor Vînătoru, Cezar Foia  
♦Tot astăzi, duminică, 27 ianuarie, ora 17.00, 

Paraclisul Maicii Domnului  
♦Marţi, 29 ianuarie, ora 17.00 – Vă invităm să participați la Slujba Vecerniei de la Mănăstirea Sfinţilor Trei 

Ierarhi, care își serbează pe sfinții ocrotitori  
♦Miercuri, 30 ianuarie, ora 8.00, Utrenia şi Sfânta Liturghie întru cinstirea Sfinţilor Trei Ierarhi  
♦Vineri, 1 februarie, ora 8.00, se va oficia slujba Agheasmei Mici, în cadrul căreia se va rosti Rugăciunea 

Sfântului Mucenic Trifon, prăznuit în această zi. Rugăciunea 

este foarte utilă pentru protejarea caselor, a gospodăriilor, a grădinilor şi ogoarelor de insectele parazite, dăunătorii și bolile care strică culturile agricole, dar şi confortul caselor.  În acest scop, creştinii aduc la biserică seminţe de cereale, legume, plante diverse, care se vor stropi cu agheasmă în cadrul slujbei.  Cu agheasma luată de la această rugăciune se vor stropi mai ales locurile în care se ştie că apar insecte, rozătoare sau boli la plante și animale.  
♦Tot, vineri, 1 februarie, ora 17.00 — Slujba Vecerniei întru cinstirea Sărbătorii Întâmpinarea Domnului. În această zi nu mai săvârşim Taina Sfântului Maslu 
♦ Sâmbătă, 2 februarie, Biserica Ortodoxă cinsteşte marele praznic împărătesc al Întâmpinării Domnului. Începând cu ora 8.00, se va oficia Slujba Utreniei şi a Sfintei Liturghii, cu pomenirile pentru cei răposați. 
 Preoţi slujitori:  - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc     
Ipodiaconi: Ştefan Ichim, Dragoş-Mario Urmă, Nicoară Mocanu, Alexandru Burlică  
Asistenţi liturgici: Cezar şi Octavian Foia   

Duminica a treizeci şi una după Rusalii  
Miercuri, 30 ianuarie:  
      Sf. Trei Ierarhi: Vasile cel Mare, 
Grigorie Teologul şi Ioan Gură de Aur  Vineri, 1 februarie:  Întâmpinarea Domnului 

 “Născătoare de 
Dumnezeu, nădejdea 
tuturor creştinilor, 

acoperă, apără, păzeşte 
pre cei ce nădăjduiesc  

spre tine. 
În lege, în umbră şi în 
Scriptură, închipuire 

vedem noi, credincioşii. 
Cel de parte 

bărbătească ce se naşte 
întâi, Sfânt lui 

Dumnezeu este, deci, 
pre Cuvântul Cel mai 
înainte născut, Fiul 
Tatălui, Celui fără de 
început, Cel întâi 

născut din maică, fără 
de ispită bărbătească, 

îl mărim.” 
Grafică realizată de Raluca Negrea Grafică realizată de Elena Gheorghiţă  
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Prin credinţă, putem deveni fiinţe cereşti ! 
Credinţa este încredinţarea celor nădăjduite, dovedirea lucrurilor celor nevăzute (Evrei 11, 1). Credinţa este de fapt o capacitate a sufletului nostru prin care putem vedea dincolo de această realitate, definită prin simțuri. De aceea, întotdeauna credinţa aduce cu sine  înţelepciune, răbdare şi devine temelie pentru toate celelalte virtuţi. Nu poţi clădi ni-mic frumos în viaţă dacă nu ai temelia sănătoasă a credinţei.  Orbul de la Ierihon a luptat mult cu neputinţa sa, dar cu perseverență şi-a exersat credinţa. Pentru că virtutea credinţei nu este un dar de la Dumnezeu, ea reprezintă rezultatul strădaniilor noastre de a ne apropia de Dumnezeu. Omul credincios devine transparent în faţa lui Dumnezeu, se apropie de Dumnezeu cu familiaritate. Rostim atât de des rugăciunea Tatăl nostru,  dar câţi dintre noi avem conştiinţa că vorbim cu adevărat cu Tatăl nostru ?!  Este nevoie de multă credinţă mai cu seamă la vreme de încercare, la vreme de necaz pentru a putea depăşi creştineşte dificultatea. Toate ni le trimite Dumnezeu spre binele nostru. Aceasta ne învaţă credinţa. Dacă ai credinţă cu adevărat, vei descoperi că Dumnezeu, chiar şi atunci când te pedepseşte, îţi vrea binele. Este o mare luptă în conştiinţa noastră între o logică a imediatului şi credinţa care ne raportează, ne deschide spre veşnicie, spre eternitate.  Prin credinţă putem deveni fiinţe cereşti. Biserica pune mare accent pe cunoaşterea credinţei, ne cere să păstrăm identitatea credinţei, să nu ne pierdem sau să pervertim credința, să nu o amestecăm cu practici străine creștinismului. Omul credincios întotdeauna găseşte resurse în sufletul său pentru a depăşi greul, însă are nevoie de o 

continuă cultivare a credinţei. Pe oricine am întreba dintre fraţii şi prietenii noştri dacă el crede, îţi va răspunde fără îndoială: da. Dar cum crede, cât crede, ce crede, aici sunt probleme care creează într-adevăr alte multe întrebări complexe. Credinţa aşadar, trebuie în continuu hrănită, alimentată. Este o floare extrem de sensibilă, foarte uşor se strică, se contaminează, se încarcă de patimi, devine fanatică, intolerantă. S-a ajuns chiar până acolo încât, chiar și uciderea poate fi considerată un act de credință, cum de altfel a prezis Hristos: vine ceasul când tot cel ce vă va ucide să creadă că aduce închinare lui Dumnezeu (Ioan 16,2).  Ce vreţi mai mare stricare, deturnare a credinţei ?  Adevărata credinţă se sprijină pe rugăciune statornică şi pe harul lui Dumnezeu pe care îl primim la fiecare slujbă şi la fiecare Sfântă Taină, în comuniune şi în comunitatea de rugăciune. Adevărata credință nu mai caută miracole, nu mai caută spectaculosul, ci trăieşte, vede în orice faptă firească o minune, o lucrare a lui Dumnezeu și astfel, dă vieții noastre pământești o dimensiune cerească, făcând-o început al vieţii veşnice, căreia să ne ajute Dumnezeu să fim cu toţii părtaşi !           Pr. Mihai Mărgineanu  
Sfântul Ioan Gură de Aur,  
contemporanul nostru  Se întâmplă uneori, în clipele de linişte, când te retragi în “cămăruţa sufletului tău” ca să te regăseşti în prezenţa Lui Dumnezeu, să întâlneşti alături de tine un chip familiar: e sfântul tău preferat. Uneori, e sfântul patron al numelui, sau sfântul care te ajută în lucrările tale de peste zi, sau sfântul ocrotitor al casei ori familiei, alteori e doar o mângâiere fără chip, de o lumină dulce şi caldă mai presus de fire şi atunci ştii că asupra ta şi-a desfăşurat mantia protectoare Maica Domnului. În veacul nostru grăbit şi materialist, asemenea clipe sunt tot mai rare. Şi totuşi, paradoxal, ceea ce ne caracterizează e tocmai setea de Dumnezeu. Iar sfântul preferat nu “se alege”, ci se simte, nu prin inteligenţa minţii, ci a inimii – adică, ne este dăruit de Dumnezeu.  Pedagogic, aș putea spune, evenimentele vieții m-au condus treptat spre o cinstire aparte a Sfântului Ioan Gură de Aur. De ce ? - Poate fiindcă e o persoană cu “Gura de Aur”, ce rosteşte un râu de cuvinte frumoase şi strălucitoare, ca aurul soarelui, inundându-ne în bucuria lor, cuvinte pe măsura inimii, bune, de mare preţ. Şi avem atâta nevoie de bunătate, de frumuseţe adevărată şi înţelegere ! ...Sau poate pentru înălțimea cugetării și frumusețea exprimării ce transformă lectura operelor sale în lumină pentru suflet ...Sau poate, piesele muzicale clasice în interpretări de excepție, inspirate de Liturghia ce-i poartă numele ...Sau poate literatura de sorginte hagiografică, sau operele de artă ce oglindesc în mod sugestiv episoade din viața Sa...  Şi totuşi, cine este Sf. Ioan Gură de Aur ?  Originar din Antiohia, el s-a născut în jurul anului 350, din părinţi greco-sirieni.  Tatăl său, Secundus, dregător militar de rang înalt, a murit curând după naşterea copilului. Rămasă văduvă la doar 20 de ani, mama sa Antusa a renunțat a se mai căsători și s-a dedicat educaţiei fiului ei, care, primind botezul în 368 sau 373 şi tuns ca citeţ, a urmat studii și și-a însuşit arta retorică și pasiunea pentru limba şi literatura greacă de la Libanius, unul din marii oratori ai epocii. Se pare că a studiat şi dreptul, întrucât a pledat un timp . Tot de tânăr, s-a dedicat rugăciunii și ascezei, iar după moartea mamei sale s-a retras în munţii Antiohiei, unde a dus timp de şase ani, o viaţă severă. Revenit în Antiohia, în 381 a fost făcut diacon, iar şase ani mai târziu, este hirotonit de episcopul Flavian şi primeşte misiunea de predicator.         (continuare în pag. a 4-a) 

Evanghelia duminicii  
(Luca 18, 35-43)   35. Şi când S-a apropiat 

Iisus de Ierihon, un orb 
şedea lângă drum, cerşind. 
36. Şi, auzind el mulţimea 
care trecea, întreba ce e aceasta. 
37. Şi i-au spus că trece Iisus 
Nazarineanul. 
38. Şi el a strigat, zicând: 
Iisuse, Fiul lui David, fie-Ţi 
milă de mine! 39. Şi cei care mergeau 
înainte îl certau ca să tacă, 
iar el cu mult mai mult 

striga: Fiule al lui 
David, fie-Ţi milă de mine! 

40. Şi oprindu-Se, Iisus a poruncit să-l aducă la El; şi 
apropiindu-se, l-a întrebat: 
41. Ce voieşti să-ţi fac? Iar el a zis: Doamne, să văd! 
42. Şi Iisus i-a zis: Vezi! Credinţa ta te-a mântuit. 43. Şi îndată a văzut şi mergea după El, slăvind pe 
Dumnezeu. Şi tot poporul, care văzuse, a dat laudă lui 
Dumnezeu. 

Grafică realizată de Radu Macsimov 
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Slujbă de pomenire și moment liric la 
biserica noastră, în cadrul Simpozionului 

internaţional „Mihai Eminescu-poet 
naţional şi universal” 

 
  Asociaţia Umanitar-Cultural-Ştiinţifică „Vasile 
Pogor” Iaşi, în parteneriat cu Parohia Toma Cozma şi 
Primăria Iaşi, au organizat mai multe manifestări în cadrul Simpozionului Internaţional „Mihai Eminescu - 
poet naţional şi universal”, Ediţia a IV-a.  

  Programul a inclus și o slujbă religioasă, care a fost oficiată duminică, 20 ianuarie a.c., la ora 12.00, la 
biserica noastră, întru pomenirea poetului Mihai 
Eminescu.  

Ziua în care s-a născut poetul naţional Mihai Eminescu a 
devenit, prin iniţiativa Academiei Române, Ziua Culturii 
Naţionale. În ziua de 15 ianuarie suntem chemaţi să ne 
aducem aminte de toţi cei care prin lupta lor istorică au 
promovat cultura, demnitatea şi identitatea noastră 
naţională. De asemenea, într-o astfel de zi suntem 
chemaţi să punem început bun lucrării noastre personale 
în a pune în operă, a edifica crezul înaintaşilor. În 
spatele fiecărei creaţii se ascunde un crez. Și poetul 
Mihai Eminescu a avut crezul său. În umbra creațiilor 
sale literare, se citeşte spiritul unui om religios, a spus 
Părintele Paroh Mihai Mărgineanu, care şi-a exprimat 

bucuria pentru că Asociaţia "Vasile Pogor" a ales să-l 
omagieze prin rugăciune în Biserica Toma Cozma pe poetul Mihai Eminescu.  
  Domnul Profesor Teodor Bivol, preşedintele 

Asociaţiei "Vasile Pogor" din Iaşi, a remarcat că marea 
operă a lui Mihai Eminescu este nemuritoare, însă poetul, ca orice om trăitor pe pământ are nevoie de rugăciunea 
celor care îl preţuiesc. Ne bucurăm că ne aflăm în 
biserica acestei parohii. Apreciem că veniţi la biserică 
într-un număr atât de mare, căutând să menţineţi o 
legătură strânsă cu Dumnezeu, s-a exprimat prof. Teodor 
Bivol.   În continuare, Trupa de teatru ”THALIENII” de la 
Ateneul Tătăraşi din Iaşi, coordonată de prof. Doina 
Iarcucziewicz, a susţinut un recital de poezie şi cântece 
pe versurile poetului.  

A consemnat Constantin Ciofu 
Sărbătoriţii săptămânii  

 Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit moment aniversar, pentru câteva persoane dragi nouă. Astăzi, duminică, 27 ianuarie, își serbează ziua de naștere domnul Alexandru Losonczy, un drag prieten şi susţinător al parohiei noastre. Și tot astăzi, la zi onomastică, adresăm cele mai frumoase urări P. Cuv. Arhim. Hrisostom Rădășanu, prieten al parohiei noastre, care ne-a onorat prin slujirea și predica sa la Hramurile bisericii.    Luni, 28 ianuarie, îl sărbătorim pe unul dintre tinerii noştri, Bogdan Cernea, care se implică în diversele acţiuni de la parohie.     Ziua de marţi, 29 ianuarie, este un fericit popas aniversar pentru Ana Maria, fiica domnului Mihai Bogdan Trandafirescu, membru în Consiliul Parohial.   Gânduri alese şi urări de felicitare îndreptăm pentru ziua aniversară vineri, 1 februarie, către doi tineri ai parohiei noastre: Alexandru Adomnicăi şi Daria Elena Burlacu. 
  Tuturor le dorim multă sănătate, frumoase împliniri 

şi bucurii, alături de cei dragi și rugăm pe Bunul Dumnezeu 
să îi aibă în paza Sa. La mulți ani !  


